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TAPASZTALATOK 
1 BOMBÁZOTT FŐVÁROSBAN

Gyönyörű nap köszöntött tegnap a 
magyar fővárosra, a nap bearanyozta az 
eget, csillogott a Duna a pajzán napsu­
gárban, Egyszeresük a gonoszság hatal­
mai megirigyelték a magyar főváros bé* 
kés nyugalmát s velünk szemben is 
megkezdték gyilkos munkájukat. Mert 
nem lehet másnak nevezni azt a me­
rényletet, amelyet az angolszász l;api~ 
tatisták a magyar főváros ellen elkö­
vettek. Do a magyar méltó választ, 
adott a kegyetlen gyilkosságra: a lelki- 
erő szent, hősiességét. Ott voltam a 
bombázott városban, meghúzódva egy 
menhely óvóhelyén. Egyszerű emberek, 
rongyos ruhába bújt koldusok] elegáns 
urak és hölgyek a veszély pillanatában 
egymásra találtak. Itt megérezlük az 
óvóhelyen, hogy testvérek vagyunk, 
összefűz bennünket a magyar haza fél­
tése és éreztük valamennyien, hogy egy­
formán csak a hazánkért kell élni és ha 
kell, életünket is feláldozni. Mikor az 
újságok a magyar főváros rendezett vi­
selkedéséről, fenséges magatartásáról ír­
nak. talán az ellenség azt fogja mon­
dán’ félrehúzott gőgös szájjal, hogy 
mindez csak propaganda. P'e'ig ez nem 
úgy vart. Mi. vidékiek, akik olt akad­
tunk Pesten és beszorultunk a brula. 
pesti légó helyekre, csodálkoztunk azon, 
milyen fenséges nyugalommal viselke­
dett a. főváros lakossága. Sehol pánik­
nak nyomát nem láttam, pedig utána 
is bejártam néhány bombázott helyet. 

1 légó pincében, különösen az egysze­
rűbb emberek még tréfáltak is. bolon­
doztak, a többi arcán szent komolyság 
ugyan, de egv kétségbeesett, szót nem 
hallottam. Pedig elmondhatom, hogy 
nem voltunk távol a veszélyes helytől s 
állandóan hallottuk a bombák zokogását 
és a Tégi ágyuk tüzelését. Mikor kibúj­
tunk a pincéből, hatalmas és fojtó füst- 
felhő gomoly got t körülöttünk és lóvéit 
fel hatalmas magasságba. E füsttölcsé­
ren keresztül átragyogott a nap kiesi 
tányérja. Csak kissé ragyogott rajté ót. 
De olyan volt. mint egy égi intő jel. A 
szenvedés, a megpróbáltatás orkánján ál 
felénk int a szebb jövő napja. Mintha 
csak azt mondta volna az embereknek: 
ne csüggedjetek, viseljétek erős lélekkel 
a rátok zudúló szenvedéseket. Lehet, 
hogy kemény megpróbáltatásokban lesz 
majd a jövőben részetek, de a nap. a 
győzelem napja ragyog a szenvedése, 
ken keresztül felétek.

■S mikor elgondol! adtam az óvóhelyen 
magyar sorsol,-on és a vonalon is haza­
felé eltűnődtem rajta, eszembe jutott 
Gárdonyi egy mondása, talán az Egri 
csillagokban olvastam valamikor: A ma­
gyar olyan, mint a kova. annál jobban 
szikrázik, minél jobban ülik. Igen. ez 
jutott eszembe, mikor láttam az embe­
rek hősies magatartáséit. Még nagyobb 
lett szí lükben a dac n gyilkos angol­
szász hatalom és bolsevista csatlósai 
ellen. Bennünket a szenvedés még ed' 
dig mindig felemelt és megcdzrtt. Éppen 
ezért n mostani megpróbáltatások szá­
munkra most is a lelkierő forrásai lesz'

Fogadjuk barátsággal és szeretettel a városba
érkező német katonákat

A polgármester nyilatkozata a jelenlegi helyzettel
kapcsolatban

Dr Soós István polgármester a jelen­
legi helyzettel kapcsolatban a következő 
nyilatkozatot tette lapunknak: .

— A közönség tájékoztatása céljából 
tudomására hozom mindenkinek, hogy 
városunkba a baráti Németország részé­
ről különböző csapatok érkeztek és lóg­
nak érkezni, amelyek részben itt tartóz­
kodnak, részben tovább haladnak. A ma­
gyar polgárság fogadja- a német katoná­
kat barátsággal, szeretettel, udvariasan 
álljon rendelkezésükre, hogy ezáltal is 
kifejezésre juttassa a két nép baráti ér­
zelmeit és egymásra utaltságát, mert hi­
szen ma német katonák védik a Kárpáto­
kat a magyar honvédséggel együtt és az

ő helytállásuktól is függ az egész ma­
gyar nemzet jövője.

— A német katonák elszállásolása az 
állomásparancsnokság és a városi katonai 
ügyosztály utján történik.

— Figyelmeztetem a lakosságot, hogy 
az elszállásolást fogadja megértéssel és 
baráti alapon, viszont azt is tudomására 
hozom a polgárságnak, hogy csakis a 
városi katonai ügyosztály közege utján 
kérhet bárki elszállást, tehát senki sem 
jogosult szállást vagy mást kérni a vá­
rosi hatóság közbenjöíte nélkül. Ha ilyen 
esetek előfordulnának, az érdekeltek 
hozzák a katonai ügyosztály tudomására.

Légitámadáskor fegyelmezetten viselkedjünk
A vlfliató légitámadásokkal kapcso- a polgárság érdekét kellőképpen képvj-

latban a polgárság nyugodtan és fegyel 
mezejjten viselkedjék, ingóságai« mi Men­
ti több helyen igyekezzék elheíy í rd, 
amint az más országokban is szokás és 
az éjszakai órákban lehetőleg mindenki 
tartózkodjék otthon, családja körében, a 
komoly helyzetnek megfelelően.'

— A város veeztősége mindent megtesz 
és megfeszített munkával dolgozik, hogy i
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selje. elvárja tehát, hogy a polgárság is 
ló •kanttal és .bizalommá! álljon a vtj* 
tisztviselői kar rendelkezésére és a tiszt­
viselői kart nehéz munkájában segítse és 
támogassa.

-- Mindenki dolgozzék megfeszített 
erűvel, hogy pótolhassuk azokat, akik 
hadbavonultak, akik érettünk küzdenek 
a harctereken. Elsősorban gondoljanak a

hadbavonultak hozzátartozóinak támoga­
tására.

— A gyűjtés eredménye alapján a na­
pokban megkezdjük a hadbavonultak 
hozzátartozói és a sokgyermekes csala­
dok részére a begyűjtött ruha- és fehér- 
nemüek minimális, békebeli árban való 
árusítását, a Közjóléti Szövetkezet üzle­
tein keresztül, úgyszintén gondoskodás 
történt arra is, hogy húsvétra a rendel­
kezésre álló csekély tűzifából a hadba vo­
nultak hozzátartozói cs a sokgyermekes 
családok tűzifakiutalásban részesüljenek 
A minimális árban eladott ruha- és fe­
hérnemű árából szintén a szegény lakos­
ság tüzifasziikségletct fogjuk kielégíteni.

— Mindenki viselkedjék tehát jó ma­
gyar emberhez méltó módon, fegyelem­
mel, egymást becsülje meg és dolgozzon 
rendületlenül,- hogy a nehéz időket át 
tudjuk vészelni c: a jobb jövőt ki tud 
r'tk ,..''cohii. tAzom Nagyvárad öntudatos 
magyar polgárságában, amelyet Ismétel­
ten figyelmeztetek, hogy a mai időket 
nem a pártoskodásnak és egymás iránti 
gyűlöletnek, hanem a munkának, a szere­
tetnek és a bizalomnak a jegyében kell 
élni, egy jobb jövő érdekében.

160 «egymotoros amerikai bombázó 
vett részt a magyar területek elleni 

hétfő déli légitámadásban
Elpusztult a budapesti, Szent László kórház és számos munkástelep 

Ä magyar és német vadászok körülbelül 28 támadó gépet lőttek le
íjszaka megismételték a terrortámadást a főváros ellen

\ Magyar Távirati Iroda i<’lenti- Angolszász repülőgépek 
április 3-án, a déli órákban Ktháp-Magyarország több helyén, így 
n főváros ellen is, terror-támadást intéztek. A bombázás emberéi 
dozatokat is követelt. Az anyagi károk megállapítása folyamat­
ban van. Eddig fi ellenséges gén íelövését állapították meg biz­
tosan.

I Magyar Távirati Iroda jelenti- 
Sztójr.y Dump miniszterelnök el nők - 
lésévé' hétfőn délben 1 órakor minisz­
tertanácsot tartottak A miniszterta­
nács meghallgatta a belügyi kormám 
jelentését azokról a károkról, amelye­
ket a légitámadás a fővárosban és 
környékén okozott. A helyzetjelentés

nek. Mi ma gyár cd: össze szorilotl ajak­
kal. a könnyel: helyett szent elszánással 
esni: egyel akarunk: elfelejteni egyéni 
fájdalmunkat, s csal: hazánkra gondolni 
a megpróbáltatások nehéz napjaiban.

(V. ].)

alapján elégtétellel és megnyugvással 
állapították meg, hogy a lakosság nem

csak mindenütt megőrizte nyugalmát, 
hanem a hatósági szervek mellett ve 
öntevékenyen példásan vett részt a 
mentési munkálatokban. A miniszter- 
tanács azután megszakította tanácsko­
zását, hogy a miniszterelnök és a kor­
mány tagjai a légitámadás által snj- 
lőtt városrészeket felkeressék.

I minüs&lereEitök és a kormány 
tojjál a légitámadás-sújtottá 

helyeken
1 Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A miniszterelnök és a kormány tag­
jai hétfőn délután felkeresték azokat 
a városrészeket, amelyekben a dél­
előtti légitámadás során épületkárok 
kelclkezlek ét a lakosságnak veezte- 

I ségei i(rílak. A miniszternők és a kor

many tagjai a helyszínén tájékozód­
tak a lakosságot ért veszteségekről 
és a keletkezett károkról. Személye­
sen ellenőrizték. hogy a szükséges in­
tézkedések mindenütt megtörténtek-e 
és megnyugtatták az érintett terüle- 

A kormány tagjailek lakosságát.
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inegnyugv áesal tapasztalták. hogy i
lakosság mindenütt a legnagvobh fe­
gyelmezettséget tanúsított, kölcsönö­
sen egymás segítségére volt és a ható- 
sági szervek gyors cselekvéssel állot­
ták meg helyüket. A legitimacies 
után azonnal megkezdődtek a segély- 
nyújtási munkálatok, melyekből pél­

dás odaadással vette ki részét a kato­
naság. a tűzoltóság es a levente alakit 
latok. A bajtársi együttműködésben 
szép példáját adta a nemet katonaság 
is, amely több helyen segített a ro­
mok eltakaráfásában és a scgélynynj 
tásban.

IJIsbb (errortáKadós Budapest ellen
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ellenséges repülőgépek az

AprHis 3-ról 4-re forduló éjszaka több hullámban berepültek az 
ország légiterébe és újból megfélemlítő támadást Intéztek Buda­
pest ellen. A légvédelmi tüzérség elhnritótüzébcn cs az éjszakai 
vadászok közbelépésére a támadás nem tudott teljes egészében 
kifejlődni. Egyes helyekről bombázást és tűzvészeket jelentettek. 
A kárról később adnak ki jelentést.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: Hétfőn délelőtt német va­
dász- és rombolókötelékek Magyarország felett légiharcokat vív­
tak angolszász bombázókkal és vadászokkal. Az elhárítás követ­
keztében az ellenséges repülők csak célzás nélkül dobták le bom­
báikat. Az Interinf szerint egyedül Budapest környékén lega­
lább 14 északamerikai repülőgépet lőttek le. A. ledobott bombák 
külső és környéki lakónegyedeket találtak el többnyire.

Több, mint 30 nagy robbanóbomba
esett a Szent László kórház 

területére
Berlinből jelentik: (MTI) Budapestről 

jelenti a Német Távirati Iroda, hogy áp­
rilis 3-án a délelőtti órákban lezajlott 
északamerikai terrortámadás során a ma­
gyar főváros különböző részeit találat ér­
te. A déli és délnyugati irányból 4 hul­
lámban támadó gépeket már a berepü­
léskor a magyar és német légvédelem 
heves elháritótüze fogadta.

Az ellenséges gépek tiszta időben, fő­
leg munkáslakónegyedekre dobták a 
bombákat, ahol számos lakótelepet el­
pusztítottak. A polgári lakosság 
veszteségeket szenvedett. A kórhá­
zak közül különösen súlyos találat 
érte a Szent László-kórházat. Több. 
mint 30 nagy robbanóbomba esett a 
kórház területére. Több beteget, asz- 
szonyt és gyermeket, valamint az 
ápolószemélyzet több tagját megöl­
ték a bombák, illetve megsebesítet­

ték és az épületet elpusztították.

Budapest lakossága példás magatartást 
tanúsított. A kirendelt katonai osztagok, 
a rendőrség, a légoltalmi és tiizoltóala- 
kutatok vállvetve dolgoztak a főváros la­
kosságával a tüzek eloltásán és a romok 
eltakarításán.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
jelentése szerint hétfőn a déli órákban a 
magyar főváros térségében levő helysé­
gek ellen támadó amerikai bombázóköte­
lékek a berepüléskor és támadáskor 
mintegy ISO ncgymotoros bombázógép­

ből álltak, amelyek vadászgépek erős kí­
sérete mellett repültek be a délnyugati 
magyar területekre, de ott erős elhárí­
tásba ütköztek. Német és magyar va­
dászgépek szálltak fel a berepült észak­
amerikai kötelékek támadására és harc- 
baszálltak az egymást sűrű hullámokban 
követő bomba vetőgépekkel, mielőtt azok

Budapest környékét elérték volna. Rend­
kívül eredményesen működőit a légvédel­
mi tüzérség is Budapest környékén leg­
al íbb 14 amerikai repülőgépet lőttek le. 
További még nem végleges — jelenté­
sek szerint légihtycban körülbelül ugyan­
annyi amerikai repülőgépet lőttek le, el­
sősorban n égy motoros bombázókat.

A legutóbb beérkezett jelentések sze­
rint éjfél felé ismét nehány ellen - 
rét ülőgép repült be a magvar főváios 
fölé.
»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦*

24 érán belül 
be keil jelenteni az 

egyhavi szükség- 
jelet meghaladó 
tüzifakészletet

Nagyvárad thj. város polgármestere 
az alábbi hirdetményt adta ki:

Felhívom a város közönségét, hogy az 
egyhónapot meghaladó fakészleteket le­
velezőlapon jelentsék be a Közélelmezési 
Hivatalnál (Szaniszló-u. 15.) A levelező-la­
pon fel kell tüntetni a bejelentő pontos 
elmét és azt a tüzifamennyiséget, amely 
az egyhónapi készleten felül van. Értesí­
tem a közönséget, hogy a közellátási 
ügyosztály tisztviselői minden lakást át 
fognak vizsgálni és ahol benemjelentett 
többlet van tárolva, azok ellen a kihágás! 
eljárást megindítják. A bejelentést 24 óra 
alatt meg kell tenni.

Dr SoOS ISTVÁN, 
lolgárniester.

Mesik műsora:
APOLLÓ: Viharbrigád.
BELVÁROSI: Néma kolostor.
CASINO: Amiről a leány álmodik 
KORONA: Az örök titok.
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MEGJELENT A HIVATALOS LAPBAN 
AZ ESTI KURUR, 8 ÓRAI ÚJSÁG, ÚJSÁG, 

MAGYAR NEMZET ÉS NÉPSZAVA 
BETILTÁSA

Baross-liírek
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A módosított szovjet feltételeket sem fogadhatja el
a finn kormány

Stockholmból jelentik: (MTI) Az angol 
hírszolgálat jelenti, hogy stockholmi nieg- 
ligyelökörökben az a vélemény uralkodik, 
hogy a módosított szovjet békefeltételek­
re adandó válasz kedd este előtt nem vá­
lik ismeretessé. A finn kormánynak az a 
szándéka, hogy Paasikivi visszatérése 
után ismét kijelenti: a szovjet feltétele­
ket az új módosításokkal sem lehet elfo­
gadni.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti a

Zilahi Irént és édesanyját is 
megölték az amerikai repülök

bombái
A Pest. írja: Értesülésünk szerint a 

hétfői bombáttímadás következtében li­
lán y Tréir~színművésznő férje. Benedeit 
László egyetemi tanár Hitnfyulcáhan 
levő villája is elpusztult. A bombataln- 
latnrdc n művésznő és a nála tartózkodó 
édesanyja is áldozatul esett.

A tragikus végétért Zilahy Irén 
1904 ben született Aradon, de gyermek­
korának nagyrészét Váradon töltötte. 
Iskoláit is itt végezte az Orsolva-zárdá- 
han cs itt bontakozott ki a Tehetsége 
is. Aradon érettségizett. Édesapja. 
Gajdzsinszhi Pál, a világháború utol­
só éveiben é* a román mcgszú"ás első

idejében kardalos volt Nagyváradon, 
bjnh’lvi Miklós társulatában s édesany­
ja is eegéds/inésznö volt a Szigligeti 
Színházban. Mint színész-gyerek, több 
gyermek szerepben lépett fel. aztán szí­
nésznővé nőtte ki magát és mint szub- 
rett aratott emlékezetes sikereket- 
1927-bgn került fel Budapestre és a 
Városi Színház naivája lett. Éveken át 
egyike volt a főváros legnépszerűbb 
színésznőinek. 1931-ben Becsbe szerző- 
unit s 193o-ban Párizsba ment, ahol 
mint filmszilt észnő világszerte ismertté 
tri - -I nevet. !)r. Benedek László egye­
temi tanárhoz ment férjhez.

keleti arcvonal helyzetéről: A keleti 
arcvonal déli szárnyán nem változott a
hadmozdulatok jellege. A jelek azonban 
világosan arra mulatnak, hogy német 
részről tervszerű mozdulatok végrehaj­
tásáról van szó és a bolsevisták ezzel 
szemben sehol sem tudják a német össz­
pontosító, illetve elszakadó műveleteket 
befolyásolni. Nagy általánosságban meg­
állapítható hogy a német arcvonal a 
déli szárny széles szakaszain messze­
menően megszilárdult és ott is. ahol 
még nagyobb mozdulatok észlelhetők, a 
német hadvezetés teljesen a helyzet ura. 
A német kötelékek harciereje és kitar­
tása a nagy elhárító csata már több be­
le dúló kemény küzdelmei ellenére egy­
általában nem csökkent. Különösen az 
utóbbi napokban a magyar és a román 
csapatok is kiválóan küzdöttek min' 
deniitt, ahol harcba kerüllek az ellen­
séggel'. A Pszkovtól délre megindult 
uagv bo lse vista támad ásókkal

a német vonal szilárdan áll, jóllehet * 
bolsevisták húszszoros túlerővel levő 
csapatokkal igyekeznek legázolni a né­
met vonalakat.

Gyűjtsük a fahamut

szcnihen

Keresztény magyar i

keresztény

magyarnál vásásoí *

i„ ■j ■ik czesre.
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A Budapesti Értesítő jelenti:
A hivatalos lap keddi száma közli s 

beliig\ miniszter rendeletét, amellyel a: 
Esti Kurír, 8 Oral Újság, Újság, Magyu 
Nemzet és a Népszava dm fi időszaki la­
pok további megjelenését és terje 
sí ország érdekeit veszélyeztető közié- 
menyek miatt megtiltotta 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

FORRADALOM TÖRT KI SAN-SALVA- 
DORBAN

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né 
met TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat 
jelenti San-Salvador washingtoni követsc 
gével hivatalosan közölték, hogy San-Sal 
vadorban forradalom tört ki. Részleteket 
nem tudnak.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

A Baross Női Tábor f. hó 5-én, 
szerdán délután 5 órai kezdettel tart­
ja összejövetelét, melyre tisztelettel 
meghívja az összes tagjait. Tárgy 
Beszámoló a zászlószen telesről és 
egyéb időszerű kérdésekről.

Elnökség.

Messzemenően megszilárdult 
a német arc Vonal a keleti harctér 
déli szárnyának széles szakaszain

\ földmíveilésügyi minisztérium er­
délyi kirendeltségének dr Softy Ernő 
miniszteri osztálytanácsos szerkesz­
tésével indítóit népszerű kiadvány­
sorozatában most jelent meg Mayer ff• 
Tibor, a Gyű moles term élők Ovszágo- 
Egyesiiietc erdélyi kirendeltsége ve­
zetőjének tollából a legújabb 19-t- 
szántú füzet ..Gyűjtsük a fahamu1" 
címmel

Meyerffy Tibor az ötletes rajzokkal 
illusztrált füzet szövegre szélt •» « gaz 
daközünség figyelmébe ajánlja, hogy 
ma, amikor az afrikai gyarmatokról 
származó szuperfoszfát nyersanyago­
kat, valamint kálisótTirszerezni csak­
nem lehetetlenség, kitűnő műtrágya­
ként gyűjtse és használja a faliamul. 
A füzet szerzője ismerteti a fahamti 
gyűjtésének módját § szakszerű fel­
világosítást nyújt a gjuzdáknak arról, 
hogy milyen eredményeket érhetnek 
el a fahamti használatával a kapás­
növények és a gyümölcsfák termésé­
nek emelésénél.

A föl dini veié sügy'i minisztérium er 
délyi kirendeltsége ezt a legújabb ki­
adványát az érdeklődőknek díjtalanul
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XIII Kr,i,i mi. MAGYAR LAPOK

Sztanisz*a.u kornyékén

Magyar csapatok ellentámadással 
visszaverték az ellenséges erőket

I«avinaszerüen növekszik a szovjet arcvonal mögött a bolsevista* 
ellenes partizánalakulatok száma Rövidesen várható a római

kapu új ostroma
FoSytWk eíonyormiSásulíat a japánok a burma-intliai arcvonalon

Berlinből jelentik: (MII) A délolasz országi arcvonalon a német hadxezetőseg 
arra számit, hogy a római kapu u.j ostroma már nem sokáig várat magára, ért 
Nettunó megerősítése már közeledik telítettségéhez.

Berlinből jelentik: (MII) Rigából jelenti, hogy a szovjet arcvonal mögött la­
vinaszerűen növekedik a bolsevista-ellenes partizán-alakulatok szánta. A partizán 
erők legnagyobb része olyanokból áll, akik nemrégen még a Szovjetet támo­
gatták.

Bernből jelentik: (B. T.) A japan csapatok a burma-indiai arcvonalon fokoz­
ták előnyomulásukat és most is Inphal es Kohirna városok ellen támadnak.

Ä német hadvezetés magabiztossága 
tűnik ki a keleti harcokból

Berlin., (MTI.) A keleti harctéren 
továbbra is a déli szakasz tarthat sz.á- 
mot a legtöbb érdeklődésre — álla­
pítja meg a Német Távirati Iroda 
katonai tudósítója, — majd így foly­
tatja: A keleti harctér déli szakaszán 
folyó harcoknak azért van különleges 
jelentőségük, mert ott mindkét had­
viselő fél azért küzd, hogy hadműve­
letei számára biztosítsa a mozgási 
szabadságot. A mindkét részről vég­
rehajtott mozdulatok csak valameny- 
nyire is tárgyilagos értékelése során 
az egyes jelentésekből mindegyre ki­
hám ozódik egy állandó tényező, ne­
vezetesen a német hadvezetés maga- 
biztonsága. A német hadvezetés a pil­
lanatnyi veszélyeken túl az egész há­
borút. az utolsó csatát a végső ered­
ményi tartja szem előtt. A déli sza­
kasz harcait két tényező határozza 
meg: az egyik a bolsevisták további 
eltökélt szándéka a támadásra, a má­
sik a németek további kitörő mozdu­
latai, valamint a német ellcnliadmoz- 
dulatok, amelyek egyes gyújtóponto­
kon rendkívül heves jellegűek. A 
szovjet déli támadása három külön­
böző hadműveletre oszlik: Az egyi 
a német keleti szárny ellen irányul es 
célja — úgy látszik — Odessza, a 
másik cél Jussi és Kisenev, a harma­
dik pedig Lemberg. A német had- 
mozdulatok jól felismerhetők A né­
metek a keleti szárnyon késleltető 
harcokat vívnak, továbbra is ruga!-

folynak. A Duyeszler és a Prut vidé­
kén tovább folynak a súlyos harcok. 
Sztaniszlau környékén magyar csapa­
tok ellentámadással visszavetették az 
ellenséges erőket. Tarnopol helyőrsé­
ge továbbra is ellenállott a támadá­
soknak és megsemmisített 10 ellcnsé- 
;es páncélost. Itt különös vitézségé­

vel tüntette ki magát Höpf főhad­
nagy, egy rohamdand íviiteg parancs­
noka. A Kovel-elleni támadások meg­
hiúsultak a védők elszánt ellenállá­
sán. A várostól északra csapataink 
elfoglaltak több magaslati állást. A 
legutóbbi napok harcaiban különösen 
kitüntette magát Likonisech egy SS 
csoport parancsnoka és Kolenov tiszt­
helyettes. \ Dnyeper

közölt kétnapos harcban meghiúsí­
tottuk 17 ellenséges lövészhadosztály, 
egy gépesített és két páneélosdandár 
ál törési kísérleteit és ezzel ottlevő 
csapataink kiváló elhárító teljesí t- 
ménvt vívtak ki. A szovjet ezekben 
a harcokban a legsúlyosabb vérvesz­
teségeket szenvedte. A harcokban kü­
lönösen bevált a 10. sziléziai páncé­
los hadosztály. Pszokvtól délre a bol­
sevisták ismét támadtak csatarepülők 
és páncélosok támogatásával. A táma­
dásokat. az ellenséget véres vesztesé­
gekkel visszavertük. Az ellenség itt 
57 páncélost vesztett. A csata- és 
harcirepülőink rendkívül eredménye­
sen támogatták az elhárító csapato­
kat. Itt 32 ellenséges repülőgépet 
semmisítettünk meg. Két másik gépet 
a légvédelmi tüzérség lőtt le. Hadi­
tengerészetünk őr járművei a Finn- 
öbölben ismét lelőttek 6 ellenséges 
bombázót.

Olaszországban tegnap sem voltak 
jelentősebb harci cselekmények.

Fszakamerikai bombázók támadása 
során heves légiharcokban lelőttünk 
57 ellenséges gépet, köztük 50 négy­
motoros bombázót. Slcyerben a bom­
bázás következtében károk kelelkez-

Pejpusz tek.

Szilárdan és nyugodtan iogadfa 
a bolgár nép az ellenség terror­

támadásait
Az Orient rádió 
2-iki hadrnűvele- 

katonai közile- 
Reszarábia köz- 

ellentámadás 
az ellenséget

más hadműveleteket folytatnak, 
mindig olyan módon, hogy 
szárny az egymást következő 
keretében kelet felé mindig 
hajlik.

de 
ez a 

harcok 
v issza-

Miváíó elhéritéereíímcnyl 
ériéit el a németek 0 Dnyeper 

és a Pejpusz között
Berlin. (MTI.) A 

szállásáról jelentik a

Bukarest. (MTI.) 
jelenti: Az április
lekről szóló román 
meny így hangzik: 
ponti vidékén a német 
vasárnap visszavetette 
amely újra támadott a jasi-kisenevi 
vasútvonal ellen. .Tasitól északra csa­
pataink lendülettel el végzet! hadmű­
velete az ellenséget majdnem min­
denhol visszavetette a Jilija folyón 
túlra.

Szófia. (MTI.) A Bolgár Távirati 
Iroda jelenti: Az egész bolgár nép 
szilárdan és nyugodtan fogadja az el­
lenség légi terrortámadásait, amelyek 
a fővárosra és más helységekre do­
bott robbanó- és gvu jtóbom bakkal 
pusztulást okoznak és kulturális épü­

letekben és magánlakásokban és irt­
ják a polgári lakosságot. A bolgár 
népet mélységes méltatlankodás ér­
zése tölti el a semmivel meg nem 
okolható barbárság fölött. amely 
megtagadja az emberi erkölcsöket és 
minden szent érzelmet, amelyre pe­
dig az emberiség kultúráját és hala­
dását felépítették.

Bern. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Sclinf fheusen városi tanácsa jelent, 
hogy a bombázásnak még további halá­
los áldozatai lesznek a beomlott épü­
letek alatt. 46 sebesült kórházban van 
Ideiglenes megállapítás szerint súlyosan 
megrongálódott sok épület amelyek 
közül 18 iparüzem és muzeum volt. 38 
éniiletben 108 lakás vált lakhatatlanná

Führer főhadi- 
Német Távirati 

Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: Ocskovtól nyugatra meghiúsí­
tottuk az ellenség áttörési kísérleteit. 
Berezovkától nyugatra visszavertük 
az ellenség támadásait. Az egyik be­
törési liehen még súlyos harcok

Ä német légitámadások hatása 
Angliában

MérneLisszabon. (MTI.) Mint 
Távirati Iroda megbízható forrásból 
értesül, azoknak az angoloknak a kö 
rében akik rövid tartózkodásra most 
érkeztek ide élénken tárgyalták az 
Angii i elleni német légitámadások

hatását. Rendkívül súlyos volt Sas- 
.'esc grófságban a német támadások 
hatása. Hasting kikötője nagy részben 
elpusztult. "Portsmouth ti adi kikötője 
és a wolwiehi szertár elleni több 
eredményes támadás történt mel v-

Szerdá < este arám« fii jb « v Ő Ű
a viláqhirü festőművészek

i !&s m
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nek során lőszerraktárak gyulladtak 
ki. Az angol polgár aggodalma külö­
nösen azért nagy, mert nem tudja 
megmagyarázni. miképpen tud Né­
metország ilyen támad fisokat végre­
hajtani, amikor az angol sajtó és rá­
dió álandóan azt hajtogatja, hogy a 
német fegyverkezési ipart a légitá­
madások teljesen megbénították.

Kijelölték a város szükségle­
teinek fedezésére kitermel­

hető erdőket
(Nagy várad.) Hétfőn délben föl x 

tatólagos faértckczilet vök a polgár 
mesternél. Ez alkalommal véglegesen 
kijelölték azokat a városkörnyéki er­
dőket, amelyekből a város szükség­
leteire 3000 vagon fa kitermelhető. 
Tekintetbe véve ugyanis a lux arozási 
nehézségeket, csak azok az erdők jö­
hetnek komolyan számításba a város 
faellátásának biztosítására, amelyek 
a közeli környéken terülnek cl. A vá­
ros ezekre fog rendkívüli kiterme­
lési engedélyt kérni. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

A bolgár-albán 
országhatár

A Jugoszlávia ellen viselt háború után 
a bolgár-albán határ egy részét légleg 
megvonták. Ez a határ a bolgár-albán 
nemzetiségi nyelvcsoport figyelembevéte­
lével történt és általánosan ismert. Volt 
azonban egy másik terület is, amelynek 
hovatartozandóságáról egyelőre nem dön­
töttek s éppen ezért sem bolgár, svtn al­
bán területhez nem csatolták, hanem 
olasz felügyelet alá helyezték. Ez a terü­
let hat kerületet (járást) ölel fel, még­
pedig: Tetovo, Gostivár, Debar, Galicsni, 
Kicsevo és Struga járásokat, összesen 
4250 négyzetkilométert. Volt még egy kis 
terüet, Ohrid és Struga vidéke 1774 négy­
zetkilométer területtel, amelynek nem­
zetiségi jellege kétségtelnül bolgár, de 
amely nem tartozott Bulgáriához — ma­
gát Ohrid városát és határát kivéve. Ez 
az egész terület összesen 6024 négyzet- 
kilométert tesz. A lakosok száma ezen a 
területen az 1940-es népszámlálás alap­
ján 280.000 lélek volt. Az említett hat ke­
rületben 277.000, a Prespa-Ohrid vidékén 
63.000. A felsorolt hat járásban a nemze­
tiségi megoszlás 1940-ben a következő 
volt: 123.000 bolgár, 69.500 albán és 7500 
török. A fentemlitett két területcsoport­
ban a lakosság nemzetisége megoszlása 
pedig: 175.000 bolgár, a lakosság 62.5 
o/o-a, 73.200 albán, a lakosság 26.1%-a, 
31.800 török, a lakosság 11.4%-a. A bol­
gárok szerint ezek az adatok nem felel­
nek meg teljesen a valóságnak, mert az. 
úgynevezett törökök itt nem török nem­
zetiségűek, hanem csak mohamedán val­
lásnak, nemzetiségüeket illetőeg pedig 
bolgárok, mégjedig ezek az úgynevezett 
pomákok, akik nemcsak czn a területen 
élnek. A bolgárok arányszáma tehát iit 
nem 62.5%, hanem 75%. Kétségtelen az 
is, hogy a bolgárok- a bologár szabad­
ságharc idején nagy számban voltak 
kénytelenek e trületröl az akkori szabad 
bolgár hercegségbe költözni, szerbek 
erős nyomást is gyakoroltak a bolgái 
lakosságra, hogy nemzetiségét elhagyja, 
vagy az ország területéről elköltözzék. 
A jugoszláv háború alkalmával és az azt 
követő időben a bolgárok u.ira kénytele­
nek voltak e területről menekülni, ami 
az e terület nemzetiségi arányában 1940 
óta bizonyos eltoódást idézett elő. A 
bolgárok szerint természetesen ennek az 
eltolódás! aránynak jogalapja ninicsen, s 
az 1940-es adatok a bolgár lakosságot 
illetően legalább is a minimumot jelen­
ük.

4*
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PESTI FILMLEVÉL :

A színes fiién* diada'a
twlt « fővárosi Uránia filmpalota bemutatója

a „Tat$ászét)a
Budapest, április hó. 1 - Hja f ilm 

Vállalat budapesti házi maii jóban, i 
Rákócgi-uti Uránia film palotában inti- 
halták be a „Forgószél" eimil német, 
színes filmet. A telt ház s illusztris ni*- 
zŐközönscg előtt bemutatott film erede­
ti cirne: „Immenser".

Őrön szerelem
^'ril Harlan professzor, a világhírű 

thémet filmrendező egy népdalt vett 
ezen filmjének mesealapjául. Az egy­
szerű. történet közelebbről meg nem ne" 
trr.sett időben, az utolsó három évtized 
volántelyiltében játszódik és az Immen* 
tónál kezdődik.

Elisabeth szereti a muzsikusnak ké~ 
műtő Reinhartnt, akt n csendest Hm- 
déri szép Immenser vidékéről Hamburg 
bo, a világvárosba megy zenei tanulmá­
nyai folytatására, A szerelmes leány a 
fiú után utazik, itkinek lakásán az ágy­
ban egy férfi pizsamás, alvó nőt talál.

Elisabeth — csalódottan — találko­
zás nélkül visszautazik és férjhez megy 
a fiatal, szomszéd földbirtokoshoz, aki 
már régebben gyengéd vonzalommal vi­
seltetett iránta. Renhart bohémélete, 
folyamán Is gyakran gondol az Immen* 
tóra és Szőke, álomszép nimfájára. Eli" 
sabethre. Felkeresi s megdöbbenve tud­
ja meg a valót. Lappangó szerelme fel­
lángol. de az asszony hű marad urához 
s Remhnrttal, a közben világhírűvé .vált 
karmesterrel újra már csak mint özvegy 
a*s:on\ találkozik. Még akkor is hű ma­
rad ura tiszta emlékéhez, bár bevallja 
s minden kis mozdulata elárulja, ’ hogy 
igazi szerelme Reinhart, a művész volt,

A téma, a sirig tortő szerelem, sikam­
lósán elcsépelt, ugyanakkor azonban el- 
átad heteti énül őrök. A férfi igazán 
szeretni mindig tud s egyszerre többet 
's, a nő azonban rsnk egyel tud meg­
szeretni, azt is csak egyszer, de altkor 
is, ha soha sem lesz a férfi az övé. Szi­
ve mélyén mindig csak azt az egyet, az 
Egyetlent szereti, akit Isten nem 
akart neki adni...

mija nem hogy fogyna ezzel, hanem nőt 
nah élénk színeivel nosztalgikus lágyat tön-nó.
zähl mező piros, fehér és kék virágai-

filmben rg\ jelenet, amely a nézőben 
örökre feledhetetlen martul. A római 
sziklak és romol; között nagy, tarka 
színes tömeg elölt énekel egy nö. kehi t 
ruháját meglebbenti n szél, hangja 
messze száll a kék ég alatt vonuló / 
hér felhőkkel . . . Haha, kreoUbarna kar­
ját a magosba tárja, ahonnan az arany- 
fényű sugarak csorognak ... 4 kép tá­
volodik Iölünk, tie a színfoltok hnrntó

ébresztenek az emberben rövid nyári 
sétára a hosszá fűben. Milyen meg­
nyugtató a temetési menet bársonyos 
/ehetősége, mily csábitó az áttetsző szár­
nyú méhek durűzsolása, mily sejtelmes 
az északnémet nyári éjszaka sötétje. S a 
Icrt ifjú szerelmének örök jelképe, a 
puha, fehér lavirózsn nem mesébe illő 
szépségével? Ihír az egész filmen az 
egyszerűségre törekvés uralkodott, n 
szinhalósokkal kidomborított egyes je­
lenetek ózonban megdöbbentő nagy 
vonalú só got eredményeztek. Volt a

A „Forgószél" egyszersmittdenkorra 
halálraítélté a szürke filmet. A jövő n 
sr.ínesfihné. Az Intmcnsee számtalan 
lágy és szemetsírnogató színében olyan 
szép. hogy lm magának a filmnek nem 
is lenne egyéb érdeme, mint maga a 
szín, altkor is világraszóló alkotásnak 
nevezhet nők.

*

Mint hírét vettük. rövidesen Nagy- 
váradon is bemutat ásta kerül ez a szí­
nes filmcsoda.

................ I--...............—..... . - Páczoy I,ászló.

Rendelkezések 
a légitámadásokkal 

kapcsolatban
Tilos távbeszélő magánbeszélgetést folytatni

« légitámadás megszűnésétől Z órán belül 
Csak állandóan vidéken lakók hagyhatlak 
el egyelőre a fővárost — Kitesiesziették 

a röafönbíráskodást

Propaganda nincsen
a filmben, Semmi köze a hábo~ 

Tálhoz, politikához. Azt azonban, hogy 
német alkotás, még akkor se tagadhat­
nák le, ha a szereplők történetesen 
zzinealéz nyelven szólaltatták volna meg.

A női főszereplő. Kristina Sóder- 
haum érzelgős. Icák svéd szemével, sző­
ke hajával, telt. formás alakjával bele­
született a férje. Veit Harlan által 
neki szánt szerepbe. Szerelme — ne. 
künk magyaroknak ugyan külső meg- 
Tt \/Ivánulásóiban néha valószerűtlenül 
romantikusnak tűnik — valójában 
erőkké izzó parázs volt. Söderbaum 
természetes, közvetlen játék;, élmény, 
de egyúttal rejtély is. (Hogyan tudnak 
ezMí a svédek. Greta Garbót, Znrah 
leandert. Kristina Söderbaumot. adni 
oly bőkezű knlturgazdasággnl?) Kiválót 
snsaijtottak n Ilim többi női és a férfi 
V' ‘?'%ropJf}!( is.

A Természet színezeti színei
eUemzik a filmet. A Bokszot meg,jellemzik a /nmei. a sokszor meg, -a* 

Idáit szivárvány színei elhalván; -think 
,4jz Immenr.ee tobzódó szinergiái mellett. 
,A ló kékes, majd az aranytű napsütés 
ében zöldéin i ize ellenáll hm nllanol für­
désre • n né-.öt. a- ,-nvhv széffé —
bálon roló .sötétzöld In,bú iák. IIZ üde

A Magyar l'ávirati Iroda jelenti: A kormány tagjai Sztójny 
Döme miniszterelnök elnöklésével hétfőn este újra físs7ciiltek ta­
nácskozásra. A minisztertanács elhatározta, hogy a rögtönhirás- 
koctást kiterjeszti a gyilkosság, szándékos emberölés és a rablás 
bűntettére abban az esc'ben is, ha nem 'őfegyverrcl, robbantó­
szerrel, vagy robbanóanyag használatával, illetve nem a légvé­
delmi készültséggel kapcsolatos elsötétítés vagy légiriadó alatt, 
vagy a légitámadással kapcsolatban követték cl, A miniszterta­
nács azután időszerű kormányzati ügyekkel foglalkozott és este 
10 örökár ért végei.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

kereskedelem én közlekedésügyi minisz­
ter rendeletét adott ki, amelynek értel­
mében a légitámadás megszűnésétől szá 
mított 2 órán belül távbeszélőn tilos 
magánbeszélgetést folytatni. Ennek a 
rendelkezésnek a végrehajtását a táv­
beszélő központok ellenőrzik és az elle­
ne vétők készülékét haladéktalanul le­
szerelik-

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
A m. kir. légoltalmi és kiürítési kor­
mánybiztos a következő felhívást 
adta ki: A pályaudvarok és a köz­
utak kijáratait lezárattam. Visszavo­
násié vsak az állandóan vidék -n lakó 
is hivatalos vagy külön ut a / ,< -u enge­

déllyel ellátottak hagyhatják el a fő­
várost. Utazási jogosítvány igazolá­
sára szolgálnak az államvas ti tak és a 
budapesti helyiérdekű vasutakra szóló 
érvényes és a bombatámadást meg­
előzően váltott menettérti jegyek és 
bérletjegyek, állandó vidéki lakhely 
igazolására szolgáló hatósági igazol­
ványok, közhivatalok és hatóságok 
által hivatalos úthoz kiállított menet 
okmányok, elutazásra jogosító külön- 
igazolvánvok. A RR-rendszámú vala­
mint a Légó-tárrsával ellátott és a 
honvédjárművek forgalma nem kor­
látozható.

A tervezett kiürítési rendeletivel rö 
idesen kiadják.

hát óhatatlan szolgálatképtelenség miatt 
két havi szolgálat teljesítése előtt felni, 
vizsgálat utján el lettek bocsátva, illetve 
ncinténylcges viszonyba lettek helyezve 
s mint ilyenek új rendszerű szürke ig*. 
zolványi lappal ellátva nincsenek, hogy 
összeírásuk végett a váró: katonai agy. 
osztályánál Nagyvárad, Teleki Pál « 3 
szám 2. sz. szobájában az alábbi son end. 
ben jelenjenek meg:

1914. április hó 11-cn az 1909, 1910 ^ 
1911, évi születésűek,

1944. április hó 12-én az 1912, I91ö t, 
1914. évi születésűek.

Az összeírásra minden jelentkező hozza 
magával születési-anyakönyvi kivonatát, 
valamint a toborzásokon kapott, esetleg 
birtokában lévő igazolványát.

Nem tartoznak jelentkezni összeírásra 
az 1942. évi XIV. t. c. 3. $-a alapján zsi­
dónak tekintendő hadkötelesek, mert 
ezek a korábban kiadott rendeltek értei- 
mcben már jelentkezni tartoztak.

Az. összeíráson való megjelenés elmu­
lasztása az 1939: II. I. c. 177. g ának 2. 
bekezdése értelmében 2 évig terjedhet' 
fogházbüntetést von maga után. 

Nagyvárad, 1944. április 3.
Or SOÓS ISTVÁN, * k, 

polgármester.

Sztójay
miniszterelnök

táv ír átváltása a finn 
hiiUigymimsziettcl
A Magyar Távirati Iroda jelenti■ 

aztójuy Döme miniszterelnök a követ­
kező táviratot intézte a finn küliigv- 
nttaszterhez: Midőn a külügyminisz­
térium vezetéséi átveszem, abban a 
reményben van szerencsém nagymél- 
t óságod nak légszívó ívesebb j okivá n- 
ságaimat tolmácsolni, hogy onszá- 
gaink között olyan szerencsésen ki­
alakult kapcsolatok közös köztiéi 
műnkben meg jobban elmélyülnek ét­
ekben a baráti együttműködésben a jö­
vőben még inkább tovább fejlődnek.

If artistry finn kiilügyminsz.ter vála 
sza így hangzik: Nagy-méltóságod 
üzenetét, amelyet a magyar kiilügyek 
vezetésének átvétele alkalmával hoz­
zám intézni mcltózíatott, hálásan 
megköszönve, kérem, fogadja sajti! 
személye és Magyarország boldogulá­
sára irányuló bennsőséges jókívártsá 
gainrat.

április 11-én és 12-én sorozzák 
az alkalmatlannak nyilvánított 
1909-1914. évi születésű had­

köteleseiteket -
Nagy v árad thj. város polgárin- .-tete 

10—1944. K szám alap a következő hir­
det meny t adta ki a toborzások idején al­
kalmatlannak osztályozott 1909 1914 évi
születésű hadkötelesek újbóli toborzására 

'.’•’.atk z óan:
• m- kir. honvédelmi miniszter út

Tiszta bíszát öntött
az emésztőgödörfos az 
avasíeisőíalui rabbi

19.447- Un. 10- 1944. sz rendi
rnébrn felliivoih a Nagy-v ái ad
nülctéi lakó mindazokat az
••■) I, 1 912 1913 és lol í ,-v ■ íj

■ -ii.-i-. k 193 ól a

az. 1909, 19 io, 
i-ü hud- 

óla költöztek

Nagyváradra a trianoni ország területe 
ről s akik az úgynevezett trianoni (anya­
ország) területen az 1938. december 31 ;g 
megtartott toborzásokon alkalmatlan, 
osztályozást nyertek, vagy bármely más 
okból nem avattattak fel és ennek kö­
vetkeztében semmiféle katonai szolgála­
tot nem teljesítettek, továbbá akik az 
1938. évi tleember hó li e előtt nieg'ar- 
iott tobi.rzá ■ ’ -Itatlak uuv.i,:, s
be is vonultak, de bevenui,-- ukai kötető- 
11 ‘ i“i() évi december hó :i -v előír el

Igen érdekes ügyben fejezte be a nyu 
irtózást az avasfelsőfalui esendőt scg.

Papolezi Ferenc temetkezési vállalkozó 
Avasfelsófaluban betért a Németh 'cl. 
borbély-műhelybe s leült, a inig rákerült n 
sor. Várakozás közben látta, hogy Balta 
Béla borbélysegéd kimegy, majd pár pen 
ntulva azzal tér vissza, hogy a szem 
dós telek emtsztügöUrében tiszta búza 
van. Teljesen érthetetlennek találta ezt s 
beszélni kezdtek róla. Később a hir e'- 

-guto.'l H «-St ilIíúT?Tii11.11é/. iniie hivat., 
los utón is kutatni kezdték: hogy m ke 
riilt tiszla búza az emes/tőgödörhe.

A nyomozás során kiderült, hogy .dk, ,• 
a házban, amelyhez az cmésztőgödr,- ' n 
tozik, Tcitelliuinn Snnm, az nv.isfe1- ■ ah. 
rabbi lakik. Teitelbaum nem tudott ina 
gyalázatot adni az elsőrendű küzszu.- 
leli cikk pazarlásáról, mire a esend-.-'os 
azonban megállapították, hogy i, öntóit 
a gödörbe, mert attól tartóit, hogv a 
háztartás >: l-észütefét felülvizsgálják 

Tcilelbanmot letartózlaltiik .. 1 ;
lek az Ü-- . észséai fogházba.
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A Rerum Novarum és a Quadragesimo An:
Irla : dr. Hcley-Herinan Olio postatítkár

Őí(e/cjr?,ő hiizlpinóny. 1 
második rmindenekétől I me

állapítja a/ 1 gyli.-e/ illetékességét az er­
kölcstannal üs&zefiiggő társadalom- és 
gardes ágtaiii kérdésekben, majd áttér a 
magántulajdon jog körül támadt elvi el­
lentétek tisztázására. Kidomborítja a 
magántulajdonnak kettős jellegét, t.i. 
az egyéni és társadalmi vonatkozását, « 
elítéli azt a túlzást, hogy a tulajdonjog 
maga !« tnegsziinik. mihelyt annak bir- 
tokosa nem teljesíti társadalmi köteles­
ségeit. Az államnak maga törvény­
hozói tekintélyével úgy kell srabáiyv'- 
nia * tulajdoujogrendet, hogy a (lilái­
don miatt a közjó se szenvedjen rövid - 
gégét. Megállapítja a pápa, hogy a mai 
vagyon- és jövedelemeloszlás nagy úté:- 
♦ékben igazságtalan, s ezért — legalább 
ezentúl — minden erőfeszítéssel oda 
kell hatni, hogy a termeli javak csalt 
méltányosan halmozódjanak a birtokos­
soknál, ellenben bőségesen jussanak a 
munkásoknak, (Vem azért, hogy ezek a 
munkát abbahagyhassák, mert az em­
ber munkára van teremtve, mint a ma­
dár a repülésre, hanem hogy családi 
vagyonkát takaríthassanak meg.

A kapitalizmus ni a gab an véve nem 
igazságtalan, de a mai liberális kapita- 
Rzmus erkölcstelen. mert a termelés 
keveseknek juttatja. A munkásság ré- 
S«ére a körlevél az igazságos bért kö­
veteli, amely csak a családi bér lehet 
mindenütt, ahol az üzem ezt a terhet 
elbírja . . .

Az ellentétes érdekek közti egyensúly 
megtermtését a szaktestületektől, hiva­
tásszervezetektől várja a pápa. Ez az in­
tézmény az egyes kereseti ágak összes 
érdekeltjeit csoportosítaná, tehát a mun­
kaadókat és a munkásokat egyaránt, 
bogy igy közvetlenül és az .egész testület 
érdekeinek megfelelően rendezzék közös 
ügyeiket, de ugyanakkor bizonyos ér­
telemben kényszerítve legyenek az egész 
társadalom javára is tekintettel lenni. 
Amig tehát eddig a kartelek és munkás­
szakszervezetek csak az osztályönzést 
szolgálták, az új szervezetek lényeges 
feladata a közjó szolgálata lesz.

A körlevél harmadik részében a pápa 
elsősorban a nagytőke hatalmi túltengé- 
sét. bélyegzi meg. A korlátlan szabadver­
senynek természetes következménye a 
gazdasági hatalom összesűrösödése. amely 
nem is végződhetik mással, mint az erő­
sebbnek s többnyire az erőszakosabbnak 
és lelkiismertlenebbnek a győzelmével! A 
körlevél élesen elitéli másrészt a kommu­
nizmust és szocializmust is, mint amelyek 
világnézete nemcsak vallás- és erkölcs- 
tagadó, hanem társadalmilag is káros.

„Mély fájdalommal nézzük — mondja 
a pápa — azok könnyelműségét, akik a 
fenyegető szörnyű veszedelemmel mit- 
sem törődve nyugodtan tűrik az ei ósza­
kos és véres felforgatók törekvéseinek 
elterjedését az egész világon. S még szi­
gorúbb bírálatot érdemel az a tunya gon­
datlanság, amely bekötött szemmel to­
vább tűri azokat az állapotokat, am-'lyek 
a lelkeket elkeserítik és a társadalom 
felbontóinak szállást csinálnak".

A körlevél szerint az eltévelyedetteket 
in eg kell győznünk, hogy szociális köve­
teléseiket az Egyház tanainak alapján 
álló irány is kellő erei Ivei képviseli. Hogy 
azonban a Krisztustól elpártolt egész tár­
sadalmi osztályokat Krisztushoz visszave­
zethessük, ezeknek az osztályoknak a so­
raiból kiválásátólt és jól képzett segítők- 
le van szükség, akik társaik gondoláivá 
ágát és törekvéseit jól ismerik és a 

testv* ri szeretet .- -elül ereiével -zu dk - 
nő/, tudnak fenti.

A kői lev él hangsúlyozza, hogy ezek­
nek a munkaadó- és mmikásapostuloknak, 
úgyszintén azok felkínálóinak és neve. 
lAitiek a munkája nehéz feladat lesz. l a - 
re a immkalerülctre csuk az alkalmas, aki 
i"l Ivjlődiitt jogérzékei és férfias bátor­
ságot tanúsít, s a krisztusi szereiéi tel­
jesen áthatotta, mert mondja a pápa 

egyedül a szeretetnek van meg az az 
adománya, hogy ellenállhatatlan, bár sze­

líd hatalommal az igazságosság és mél- 
lányi»-ság Iörvényéhez hajlítsa az em­
beri zfvekri és lelkeket!"

A szociális körlevelek ismertetését XI. 
fiús pápának a szociális apostolkodás ne­
héz, de szép feladatáról mondott kiasz- 
szik i- hasonlatával fejezzük be:

„Kemény küzdelem azok osztályrésze, 
akik mint Krisztus bátor katonái, az ö 
legközvetlenebb lesi őrségét alkotják!"

l-euiri, aki eredetileg a magánkeres­
kedelmet teljesen megszüntette és azou 
igyekezeti, hogy kooperációikkal helyet" 
tesitse azt hamarosan rájött, hogy az 
ország a szabadkereskedelem nélkül az 
éhínség és a szétesés felé halad. Ez a 
belátás késztette arra, hogy röviddel a 
halála előtt ismét visszaállította a eza- 
badkercskedelmet egy akció keretében, 
amelyet „új gazdaságpolitika“ orosz 
rövidítéssel NEP-nef, neveztek cl. Lenin 
halála után azonban hamarosan Sztálin 
ragadta magához a hatalmat, aki likvi­
dálta ezt a ..liberalizmust.“ A NÉP va­
lamennyi magánkereskedőt óriási adók­
kal. vagy még radikálisabb eszközökkel 
a GPU medlcistáivai elűzték az üzletek­
ből. részben száműzték őket. részben a 
GPU pincéiben lelték halálukat. Az ez* 
után következőkben az állam vette át 
az egész kereskedelmet és az állam áru­
sította még a gombokat és a «árki bó­
dék heringjeil is.

A magánkereskedelemnek ezt a likvi­
dálását a Szovjetunióban mint a bolee- 
vizmus egyik legnagyobb vívmányát ün­
nepelték. Hogy azonban a valóságban 
hogy festett ez az állami kereskedelem 
arra — mint Nikolai Volkov írja — 
elég a bolsevista sajtóból egy pár idé­
zetet felsorolni. Ezek a kitörések a bá* 
borúelőtti utolsó években láttak napvi-

Most először fedik fel az új és ered­
ményes német éjjeli légi elhárítás eljá­
rásainak titkát. Az egymotoros éjjeli 
vadászrepülőgép a . vadd’sznó“. a német 
légelhárítás körében már fogalommá 
vált. A legutóbbi nagyarányú légicsata 
alkalmával is teljes sikerrel vetették 
harcba a .,vaddisznót“. A Német Táv* 
írat! Iroda egy hadijelcntés alkalmával, 
amely elsőnek lesz jelentést az éjjeli 
vadászok ezen harci eljárásáról, a kö­
vetkező érdekes részleteket közli:

V ÍGY ELLENSÉGES 
YES'/TESÉGEK

Amikor az angol bőm bá/okö! elekek 
parancsnoksága fokozta terrortámadá­
sait a Német Birodalom ellr-n és a tö­
meges támadások élet egyidejűleg un tn j 
azon célpontra irányította, a uénvl lég' | 
elhárítás a fősúly! az éjjeli vad.i-znk » 
harcára helve,-:'-. Vl kellel! elérni hoyv •

már a célterület előtt megtörjék az éj­
szakai bomba támadások erejét.

Ekkor azután egy harcban tapasztalt 
repülő olyan tervet terjesztett elő, 
amelynek megvalósítása az éjjeli vadá­
szok harcának teljes forradalmasítását 
jelentené. Hajo Hermann ezredes, az új 
éjjeli harc eljárás megszervezője és 
megalkotója tervét végre is höjttrítn "és 
az első éjjelivadászkőtelékek fölállítása 
után néhány héttel már nagyszerű ered­
ményeket ért el. Ma. az első éjjelivé* 
d ászéi iá rás írvakorlati alkalmazása man 
csaknem rév évvel először beszélhetünk 
keletkezésének titkáról azzal a sok le­
lőtt repülőgéppel kapcsolatban, amit 
ezek az angol hnmliáz ók öl elekek éjjeli 
terrortámadásai során elpusztított: k. 
Hermann ezredes szerint az éjjeilvudá- 

,szalunk --drl: :i rendszerét az egymotoros 
- .idá.-/rejiüh»crp"k harcával kell kibői í- 
iruI amelyek tudvalevőleg igen gyorsak

„Szovjet
és a szoöudkereskedelem'

iágot és igazságukhoz aligha férhet két­
ség. Egy idézet a sok közül:

„A fogyasztási szövetkezetek közpon­
ti szövetsége egészen téves módon veze­
ti a kereskedelmet és ennek következ­
ménye az, hogy különböző árukat nem 
azokra a vidékekre küldik, ahol azokra 
szükség van. Néha egész köztársaságok­
ban egyszerre eltűnik a gyufa. Az el" 
lenőrzés végrehajtása során pedig meg­
állapítást nyert, hogy számtalan falusi 
kereskedésben nincs só. nincs cukor, 
nincs szappan, nincs cigaretta. noha 
mindezek a mindennapi szükségleti cik­
kek a raktárházakban elegendő mennyi­
ségben állanak rendelkezésre.“

De véghelellen sora azoknak a pana­
szoknak is. amelyeket a lapok olvasói 
küldenek be a szerkeszt ős egekbe. Az 
árúelosztás körüli hiányokon kivül azon­
ban az állami kereskedelemnek egy má­
sik súlyos hij>ája is megmutatkozott so* 
rozatos visszaélések formájában. A 
párttagok közül kinevezett és a szakmá­
hoz egyáltalában nem értő üzletvezetők 
nemcsak a pénztári bevételeket dézs­
málták meg. hanem a vezetésük alatt 
álló üzletek élelmiszer- és textilkészle­
teit is nagy menny is égben hordták haza. 
Az eresz szovjetunió területén csillagá­
szati számokat mutat fel az ilyen mó­
don elsikkasztott áruk és pénz értéke.

(KKK )

Berlini nyilatkozat a németek 
legújabb félelmetes egymotoros 

vadászrepülőgépéről
Legfőképpen a célterület fölött alkalmazzék a „Vaddisznó" 

elnevezésű úi német vadászrepülőgépet

é* könnyn fordulnak és amelyeknek 
fegyverzete legalább olyan erős. mint 
a nehéz kétuiotoro* vadászrepülőgépeké. 
Ezenfelül az egymotoros vadászgép « 
támadó ellenség számára vsak aranyiig 
kis célpontot nyújt, azonkívül ar, *g, 
motoros vadászgép pilótája is biz tor ab 
ban és védettebben ül a páurélburkola- 
tu motor mögött. A nrliez vadászgé­
pekkel ellentétben a ,,vaddisznót“ leg­
főképpen a célterület fölött alkalmaz­
zák. A megtámadott város fölött több- 
s/.áz egymotoros vadászgép bevetésével 
az ellenség igen nagy veszteségeké1 
kellett elszenvedjen.

IIJ EREDMÉNYEK
A .Vaddisznó“ alkalmazásának hatá­

sai csak később mutatkoznak meg. Az 
uj éjjeli vadászéi járásnak első hatása az 
volt. hogy az angolok éjjelitémadásaikal 
már kizárólag csak a sötét éjjeleken é* 
csak kimondottan rossz időjárási viszo­
nyok mellett folytatták. A sötét éjszaka 
es a zart felhőtakaró a „vaddisznó“ pi 
lótája számára nem okoz többé nehéz­
ségeket, hacsak egészen alacsonyan 
szálló felhők és a talajmenti köd a biz* 
tos leszállást lehetetlenné nem teszi. A 
segédeszközöket és a műszereket időköz 
ben annyira tökéletesítették, hogy az 
angol terrorkötelékek leküzdése egyre 
hatásosabbá vált. Ezeknek az új éjjeli­
vad ás zk öl el ékeknek a további fejleszté­
se és megerősítése természetesen még 
folyamatban van, (MTI.) 
♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

10 deka vajat kapnak 
a 3 éven aluli gyermekek

Nagyvárad thj. város polgármestere 
169“ 1944. k é. szám a 1 aáit a követ
kezű hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogv 
a Közélelmezési Hivatal 'álltai a fi 
éven aluli gyermekek részére a sár­
gaszínű tejjegyre 10 deka vaj, a tér­
ti ősanyák részére kiadott zöldszám, 
tejjegyre 20 deka vaj váltható ki az, 
alant felsorolt helyen éa időben:

április hó 6-án:
a Damjanich-utcai I. sz. efloeestöban. 
a Mátyás király-út 104. szám alari 
levő II. sz. elosztóban, Horthy Mik 
lós-út 28. szám alatt levő III. ez. el 
osztóban és az Ős-si-telepen levő TV 
sz. elosztóban,

április hó 7-én:
az Árpád vezér-úti V. sz. etlosztóban 
Szeptember 6 utcában levő VI. ez. el ­
osztóban. a Mátyás király-út 5- szám 
alatt levő VII. sz. elosztóban és a Ke- 
nesse-utea 4. szánt alatt levő VIII. «•/, 
elosztóban vehetik ál a részükre fen­
tiek szerint járó vajmennyise get a tej 
kivétele alkalmával.

Fenti napok után az elosztók vajat 
nem szolgálhatnak ki.

Nagyvárad. 1944. április hó 4-én.
Dr Soós István s. k. 

polgármester.

Szerdán összeül 
a szinüityi bizottság

éAfipyvárotl.) A szinügyi bizottsá­
gét szerdára hívta össze a polgár- 

itt frier, hogy a Pn.tnUt Bálinttal kö­
tendő szerződést, k•’Ionos tekintet­
tel a művészeti színvonalra vonat­
kozó kikötéssel, megszövegezzék.

I
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HÍREK I TÖRVÉNYSZÉKRŐL
A nagyváradi törvényszék vitéz Hírű 

Barna büntelőtunúcsa kedden délelőtt 
nagyszabású lopási bűnügy tárgyalását 
kezdte meg. A bűnügy fővádlottja Hur 
fit í/t Lőrinc, margittai foglal!, ozás nél­
kül i napszámos, aki a vádirat szerint 
vadbá’z as társával, Precup Juliátinával 
együtt az utóbbi öt esztendőben számos 
betöréses lopást követett el. A két első- 
rendű vádlotton kiviil számos orgazda­
sággal terhelt vádlottja van az ügy" 
nHv.

V tanácselnök kérdésére a 1 (‘tartózta- 
táskán levő Horváth Lőrinc kijelen­
ti. hogy bűnösnek érzi magát. Személyi 
adatainak felvételekor kiderül, hogy 
analfabéta e megállapítja a bíróság azt 
is, hogy már három ízben volt büntet­
ve. Először a margittai járásbíróság 
ítélte el lopás vétsége miatt I hónapi 
fogházra, majd ugyancsak lopás vétsége 
miatt a nagyváradi törvényszék is el­
ítélte 3 hónapi fogházra. Utoljára ismét 
a nagyváradi törvényszék ítélte el lopás 
büntette miatt 6 hónapi börtönre. Ezt 
i büntetését 1942 január 28-án töltöt­
te ki.

Az elnök ezután sorban a vádlott 
elé tárja a vádirat szerinti blincselek" 
ményeket. A vizsgálat adatai szerint 
1943 májusában a vádlott behatolt 
Klein József margittai lakos padlására 
és miután az ajtót felfeszítette, több, 
mint 4000 pengő értékű fehérneműt 
vitt magával. A lopott holmit azután 
277 pengőért adta cl egy ismert orgaz­
dának.

— Ezt a lopást nem én követtem el,
— mondja a vádlott, — egyebet min­
dent beismerek.

Később azonban mégis bevallja hogy 
* terhére rótt bűncselekményt elkö­
vette.

Röviddel ezután — a vádirat szerint
— Horváth Lőrinc beszegődött Arde- 
Ican Gáborhoz, akitől egy báráuybőr 
bekecset lopott cl. A bekecset furfang- 
gal a cselédleánytól csalta ki, akinek azt 
mondotta, hogy szeretne egy kis sé­
tát1" tenni az nraság kabátjában. Mikor 
azután a cselédleány kicsente az érté­
kes kabátot, Horváth Lőrinc ,.sétára“

indult. — az éjszakai levegőzésből azon­
ban nem tért vissza.

Ezen a két eseten kiviil cgv alkalom­
mal még 3 hízott libát. 1 pár csizmát, 
I ingei, I alsónadrágot és 10 zsákot lo­
pott cl a vádlott egyedül, vadbázastár- 
„áva! együtt pedig közösen elloptak 
Klein Sándortól 3 hízott libái Horgos 
Viktorné zárt fáskamarájából és a sér­
tett lakásának padlásáról nagyobb 
mennyiségű tengerit, tisztet, babot re 
szalonnát, majd dr. Kepes Sándor (ás­
nád! orvostól, akinél Horváth Lőrinc 
régebben szolgált. egy egész garnitúra 
ágyneműt, bakancsot és faliszőnyegct 
emeltek el.

Ezt a lopási a vádlott szerint közösen 
terveitek ki Precup Juliannával. Haj­
nalban útra kerekedtek, majd kilesve 
az alkalmas pillanatot, felfeszítették a 
zárt és így jutottak a lopott holmikhoz. 
A bűncselekmények betetőzéséül még 
három különböző helyről nagyobb meny- 
nyíségii ágyneműt és három'bárom li­
bát vittek el Horváth Lőrinc és vadhá- 
zastársa.

Rajkái Györgytől a vádirat és saját 
beismerése szerint lószerszámot lopott 
a vádlott ezúttal egyedül. A csendőrség 
előtt ugyan azt vallotta, hogy ebben a 
lopásban lakótársának. Szilágyi Miklós­
nak is része volt ezt a vallomását azon-

SZÉKESEGYHÁZI PLÉBÁNIA
Nagyszerdán délután 3 órakor Jeremiás 

siralmai.
Nagycsütörtökön csak egy szentmise 

van; délelőtt 9 órakor. — Délután 3 óra­
kor Jeremiás siralmai.

Nagypénteken délelőtt 9 órakor kezdő­
dik az istentisztelet, a Passió eléneklése 
után csonkamise és sirbatélel, ezután 
szentbeszéd. — Délután 3 órakor Jere­
miás siralmai és este 7 órakor szentség­
betétei.

Nagyszombaton reggel fél 8 árakor

ban most. a íötárgyalas során vhsza- 
vonta. A inölki apátság tengerijét szin­
tén megdézsmálta Horváth Lőrinc # va­
lamennyi lopott dolgot potomáron adta 
tovább, bogy a jogtalan úton szerzett 
holmiktól minél rövidebb idő alatt «za- 
badiilh ásson.

A bíróság kérdésére kijelenti * vád" 
lőtt, hogy ..vevői“ tudtak arról, hogy 
lopott holmit vásárolnak, sőt a lopások­
ra egyenesen az orgazdák bíztatták . . .

Arra vonatkozóan, hogy Precup Ju­
lianna egyedül is követett volna cl bűn­
cselekményeket. nem tud felvilágosítást 
adni.

Az együtt elkövetett lopásokat 
v a dh áz as t á rs a mi n a 1 közösen határoztuk: 
el, — mondja végül — s egymás segít­
ségével vittük is véghez.

A bíróság ezután Precup Juliannát 
hallgatja ki. aki nagyrészt ugyanúgy 
mondja el a lopásokat. mint Horváth 
Lőrinc.

A vádlott vallomásából kiderül hogy 
a lopott dolgokat — a libák és néhány 
fehérnemű darab kivételével — éladták. 
A libát Kovács Imréuével, Horváth Iri­
zs cf sógorasszonyával együtt fogyasztot­
ták el, a sógorasszony azonban -— ál­
lítólag — nem tudott a finom falatok 
eredetéről, legfeljebb csak gyaníthatta, 
hogy nem igaz úton kerültek az asztal" 
ra.

Lapunk zártakor a bíróság a monstre 
lopási ügy orgazdasággal gyanúsított 
vádlottjainak kihallgatását kezdte meg.

kezdődik a tűz-, húsvéti gyertya- és ke- 
rcsztkút-szentelés; délelőtt 9 órakor 
szentmise. Nagyszombaton csak egy 
szentmisét lehet mondani; az ünnepélyes 
szentmise végén a Jézus Szíve kápolná­
ban lehet áldozni, de sem a szentmise 
előtt, sem jóval azután nincs áldoztatás. 
— Nagyszombaton este ti órakor feltá­
madás! ünnep szentséges körmenettel.

VaRADOLASZI SZENTLÉLEK PLÉBÁNIA

Nagyszerdán, nagycsütörtökön és nagy­
pénteken este 6 órakor Jeremiás siralmai.

Nagycsütörtökön reggel 9 órakor
szentmise, utána oltárfosztás. (Ezen a na­
pon több szentmise nincs, s ezért gyó­
nás reggel fél 7-től végezhető. Félórán­
ként áldoztatás.)

Nagypénteken reggel 9 órakor csonka- 
mise, szentbeszéd, sirbatétet. Jeremiás si­
ralmai után keresztüli ájtatosság.

Nagycsütörtökön délelőtt 9 órákul 
nagymise, oltárfosztás; délután 3 órakor 
Jeremiás siralmai.

Nagypénteked! délelőtt 9 órakor Pa» 
sió, kereszt-tisztelet, csonkamise, sírba tv 
lel cs szentbeszéd. Délután 3 órakor le 
rcmiás siralmai, este 0 órakor keresztüli 
ájtatosság és .szentségbetéte!.

Nagyszombaton reggel 7 órakor az ui- 
táriszentség kitétele a szentslrba. Délelőtt 
8 órakor tűz-, húsvéti gyertya és kereszt 
kút-szentelés, majd a nagymise. Este H 
ti ómkor feltámadási szertartás és kör­
ménél.

A VÁRAD VELENCEI SZEPLŐTELEN 
FOGANTATÁS TEMPI ÓMBAN:

Nagyszerda: délután 3 órakor Je rém iá1 
siralmai.

Nagycsütörfök: 9 órakor énekes szent- 
mise, harangok elmúlása, oltárfosztás; 
délután 3 órakor Jeremiás siralmai.

Nagypéntek: 9 órakor csonkamise, p* 
sió, Urunk sirbahelyezése, szentbeszéd, 
oltárfosztás; délután 3 órakor Jeremiás 
siralmai; este fél 7 órakor szentségben 
tel.

Nagyszombat: fél 7 órakor tűz-, víz, 
húsvéti gyertyaszentelés. 8 órakor nt- 
mise... Alleluja! Fél 7 órakor feltámadási 
ünnepség és körmenet.

Húsvétvasárnap: 8 órakor szentmise, 
szentbeszéd, ételszcntelcs; 9 órakor diák- 
szentmise, szentbeszéd, ételszentelés; 10 
órakor ünnepélyes szentmise, szentbe- 
széd; 11 órakor szentmise, szentbeszéd, 
ételszentelés a Szent Antal kápolnában, 3 
órakor ünnepélyes vesperás.

Húsvéthétfő: 8 órakor szentmise, szent- 
beszéd; 9 órakor diákszentmise, szentbe- 
szed; 10 órakor szentmise, szentbeszéd, 3 
órakor ünnepélyes vesperás.

A LISIEUXI KIS SZENT TERÉZ 
PLÉBÁNIA

Nagyszerda: délután 3 órakor Jeremiás 
siralmat. .

Nagycsütörtök: Délelőtt 9 órakor ün­
nepélyes szentmise, utána oltárfosztás. 
Délután 3 órakor Jermiás siralmai.

Nagypéntek: Délelőtt 9 órakor csonka- 
mise, Passió, kereszt lefödése, az Oltárt- 
szentségnek a szent sirba helyezése, 
Szentbeszéd. Délután 3 órakor Jeremiás 
siralmai. Este 6 órakor szentségbetétei.

Nagyszombat: Reggel 8 órakor tűzszen- 
telés. Az Oltáriszentség kitétele. Kereszt- 
vizszentelcs, majd nagymise. Este 6 óra­
kor feltámadási körment.

Húsvétvasárnap: Reggel 7 órától ctcl- 
és italszentelcs. Délelőtt 9 órakor szent­
mise, közben szentbeszed. Délután 3 óra­
kor vecsernye.

A személyszállító vonatok 
ú; iieneirentlie

Nagyheti szertartások a váradi 
katolikus templomokban

Értesítjük a t. utazóközönséget.
HZ, obiig érvényben volt szettn•lyvoti
számításra — az alábbi szemé! yvona

ÉRKEZÉSE
A vonat

vem e Honnan ó. p.
post. Budapest 0.36

.. Ermiliályfalva 0.46
Püspökladány 6.50

m. Gyoma 7.28
,, Kardó—Félixfiirdő 7.30

Kötegyán 7.39
Püspök FimVo 7.44

«/>. Debrecen 7.45
Szeged 10.17

m. Piispökfürdő 15.16
,, Kardó—Félixfürdő 15.41

Békéscsaba 16.37
S7,. Debrecen 18.01
m. Félixfiirdő 18 55

Püspökfürdő 19.11
«7». Debreeen 21.57

Békéscsaba 22.16
post. Kolozsvár 0-1 30

m. Gyoma—Vésztő 22.31

hogy f. hó ]-ón. szombaton 0 órától 
ttok helyett — tekintettel a nyári idő­
ok fognak közlekedni:

INDULÁSA
A vonat

neme Hová ő. p.
post. Budapest 0-üR

,. Kolozsvár 1.09
m. Vésztő- Gyom a 2.4*7

post, Érmihályfalva 4 02
m. Békéscsaba 1 40
sz. Debrecen 4.48
m. Püspökfürdő 6.00
., Félix fürdő—Kardó 6.15
sz. Békéscsaba 8.00

Piispökladánv 13.23
in. Kötegyán 13.50
- Vésztő—Gyom a 14.14
ni. Félixfiirdő Kard 14.15

Püspökfürdő 14 23
sz. Debrecen 1.4,45
.. Szeged 16.59
m. Püspökfürdő 17.45

Félixfiirdő 18.00
Debrecen 19 28

Alluniiisfönöli.

Nagyszombaton reggel 7 órakor Tíz- 
szentelés, húsvéti gyertya- és keresztkút- 
szentelés. Keresztségi fogadás ünnepélyes 
megújítása. Kb. 9 órakor szentmise.

Nagyszombaton este (> órakor a temp­
lomban feltámadási körmenet.

Húsvétvasárnap és húsvéthétfőjén 7. 8, 
fél 10 és fél 12 órakor vannak szentmi­
sék. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise.

Az éleelk megáldása húsvétvasárnap a 
szentmisék titán történik.

SZENT LÁSZLÓ TEMPLOMBAN:
Nagyszerdán délután 3 órakor Jeremiás 

iralmai, — este ti órakor keresztüli á.i- 
tatosság.

Szolgálatos nyófjyszeríáraií:
tv. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár. Rákóczi.u. 
27 (Irgalmasrend) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertar Mussolini, 
tér 8. (Szabó Aczél I.) 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5. (Gálosi F.)

ŐRANGYAL gyógyszertár. Gróf Tele­
ki Pál-n. U (Révősz J.) -

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart

krónika
A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGVAR [.APÓK árusainál
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KATOLIKUS IFJÚSÁGI ÖNNEVE­
LÉS! KÖNYVTÁRT alapítanak a Bá­
ró«« Gábor"* fiú-kereskedelmi középis­
kola ée a gépipari középiskola katolikus 
tanulói. A kezdő lépések is szép ered­
ménnyel jártak, mert a katolikus társa­
dalom emelkedett szellemű, áldozatos 
lelkű és korszerű gondolkodású tagjai 
őszinte megértéssel támogatták a gon 
dolatot. Közel száz kötet értékes könyv 
áll már az ifjúság rendelkezésére és 
hosszúnak mutatkozó szünet szellemi 
gazdagodására alkalmas eszköz lesz. Az 
adakozók között szerepel dr. Linden 
berger János v. apostoli kormányzó, 
nagyprépost, Gálffy Sándor apátplébá­
nos. Cziffra Berta. Balázs Antalné. Szí­
vós Donát dr.. a budapesti Szent István 
Társulat, Korda és többen mások.

A református vallású vasútasok lelki
gyakorlata április 6, 7, 8-án, csütörtökön, 
pénteken és szombaton délután 5 órakor 
lesz az Árpád vezér-úti református temp 
lomban. A csendes napok vezetői dr 
Kecskés Balázs és Nagy Lajos lelkészek 
Az egyházrész vezetősége ezúton is ké­
ri a református vallású vasútasok teljes 
szánni megjelenését.

CSELÉNYI JÓZSEF ÚJBÓL A SZÍN­
PADON. A Vidám Színház nagyszomba­
ton mutatja be Biliary Nándor Varjú- 
fészek című népi tárgyú darabját Szüle 
Mihály rendezésében. A darab fősze- 
replője, Cselényi József, aki tiz év után 
most szerepel el;ször színpadon és egy- 
uttal roost ünnepli "5 éves színészi ju­
bileumát is.

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestük! 
Ruházati iparosok szakcsoportja felkéri 
tagjait, hogy a bélésutalványokat min­
denki három napon belül átvenni szíves­
kedjen, mert ellenkező esetben arravaló 
jogosultságukat elvesztik.

UJ ÁLLAMTITKÁROK. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A kormányzó a 
kereskedelem- és közlekedésügyi minisz 
ter előterjesztésére br. Splény Istvánt 
államtitkárrá kinevezte. Ugyancsak az 
iparügyi miniszter előterjesztésére Va. 
vári Lajos országgyűlési képviselőt ál­
lamtitkárrá kinevezte.

ROZS- ÉS LENTERMELŐ GAZDÁK 
I' ÍGY ELMÉBE. A Magyar Országos Tu­
dósító jelenti: Azok a gazdák, akik házi 
es gazdasági szükségletük céljaira ro­
zsot, lent szándékoznak termelni, vető­
magot a Fut ura Olajmagosztályánál. Bu 
dapest. Vigadó-utca 6. sz. alatt igényei­
kéinek.

NÉMET KÖZLEMÉNY Á ~1ÖKÖk- 
YMKRIKAI VISZONY ALAKULÁSA 
' \L KAPCSOLATBAN. Berlinből je­
lentik (MTI.): Illetékes német helyről 
tájékoztatásul közük: A Wilhelrastras- 
en kijelentették, hogy Törökország és 
'■ Egyesült Államok kapcsolatainak ala­

kulásáról nincsenek tájékoztatva. Két- 
-egtelen, hogy Törökország nem változ­
tatta meg eddigi álláspontját és tovább­
ra is megőrzi semlegességét s ettől a 
politikájától semmiféle fenyegetésre, 
'agy nyomásra nem cnsredi masát e.- 
I ántoritani.

SZÉKELY MÓZES: KIÉ AZ ORSZÁG.
Hazai színjáték bárom felvonásban, Mef. 
bősz könyvkiadó. Budapest. Fájóan ,tá- 
*rmpró magyar sebeket mulat be az író. 
\ era színésznőt kitoloncolják Kolozs­
várról a románok, de kis fia ott marad 
' nagyszülőknél Fid, esy tanítóra bíz­
zák aki azonban renegáttá le«z « a fiút 
i* így neveli. A felszabadulás ntán tnd- 
i* visszaszerezni az anya sok küz­
delem után. Az események közé szövő­
dik a magyar fájdalmak egész eorozata. 
I.áljuk a színésznőt. nf<i megundornd'k 
a magyarságtól idegen szellemű szerepek 
'állalásátol. Itt állanak az elrománosí- 
tás eszközei a jegvzőtől kezdve a taní­
tóig akik minden eszközzel igyekeznek 
a szórványmagyarok beolvasztására. 
Lát juh a tiszteletes személyében az ár 
ellen harcoló magyart, akinek a felsza­
badulás után is csak küzdés az osztály­
része. Látjuk a gyermeket szerető 
anyát s a minden kicsi magyarért ag­
gódó mérnököt. A szerző ezt írja mot­
tóul: ..Vándor, vidd hírűi: nem akadt 
magyar színigazgató, ki e darabot szín­
padra vigye.“ Talán most akadna? Ol­
vasó azonban bizonyosan akad. akinek 
faj a közös magyar kereszt. By.

Megjelent a Magyar Szárnyak legújabb
száma. A Jánossy István szerkesztésében 
megjelenő európai hirü magyar repülő- 
lap új száma gazdag és változatos tarta­
lommal ismeteti repülőink harctéri sze­
replését, érdekes képoldalakkal tarkítva. 
Bisits Tibor repülőalezredes a háború re- 
piilővonatkozásu eseményeit foglalja 
össze. Az első repülőbukfenc történetét 
ismerteti vitéz Hefty Frigyes, a motoros 
vontatás történetéről Stirling György ir, 
Udvary Jenő repülőalazeredes a világ re­
pülőeseményeinek hű tükrét adja. Nagy 
Ernő a repülőgéptípusok elnevezéseinek 
kialakulásáról ir. Scbesfi László foly atja 
a világ repülőgépeinek légó szempontból 
való feldolgozásának sorozatát. Repü'őre- 
gény, elbeszélések, kisebb cikkek, beszá­
molók és nagyszerű képoldalak teszik ér­
dekes olvasmánnyá mindenki számára a 
Magyar Szárnyak legújabb számát. Az 
új szám ára változatlanul 1 pengő. Mutat­
ványszámot a kiadóhivataltól kérjünk 
(VII. Király-u. 03.)

TITKOS KÉZ IRÁNYÍTJA AZ ANG­
LIAI SZTRÁJKOT. Genf. (MTI.) A Né- 
met Távirati Iroda jelenti: Londonból 
jelentik: Az angol «ajtó szerint Angliá­
ban a tanoneok és a bányászok sztrájk­
ja egyre nagyobb. Az üzemanyaggal 
foglalkozó minisztériumban kijelentet­
ték, bogy Yorkshireban 62 bányában 
teljesen szünetel a munka. A Daily 
Scatch megállapítása szerint titkos kéz 
irányítja az angliai sztrájkot.

Megjelnt az Ifjú Repülő, a magyar if­
júság kedvenc repülőujságjánuk április 
havi száma. A lap beszámol a legutóbbi 
versenyekről, vezérszóban hívja fel re­
pülőegyesületeink figyelmét a magyar re­
pülőhősök nevének megörökítésére. Ér­
dekes oktató cikkeket közöl a lap a re- 
pülőmodellek tervezéséről, a modeliben- 
zinmotorok teljesítményeiről és hatásfo­
káról, a modellek távirányításáról rádió­
val, újabb repülőmodellekről. Ismerteti a 
német úttörő Ljppisch munkásságai .és a 
finn modellezés helyzetét. Izgalmas ifjú­
sági regény, étdekes elbeszélések, gaz­
dag hír- és iizenetrovat egészítik ki a 
lap tartalmát. Az Ifjú Repülő legnjabl. 
számának ára 50 fillér. Mutatván;, - rámol 
a kiadóhivatal (Vlf. Király-u a3 ). éh­
séggel küld.

TEMETÉS. Gergely Fereue T' éve,5 
cc I)'n elhunyt. Temetése szerdán dél­

ül n ik f-/ ' velencei reform.
I ravalalozoból. (Erdé’v» ‘ it : 

dia.*')

Budapestet megelőzve! A legújabb magyar film!

Viharbrigád
Főszerepben : Sárdy János, Bordy Bella, Kiss Manyi, 

Sárossy Andor, Pethes és Makiári
Bemulató kedden az APOLLO-ban

Csortos, Szeletzky, Szilassy. Mihályffy és Vaszaryva!

Bercsényi huszárok
ahol a boldog békeidők edes liuszérromantiká ja, cigány, dal, tánc, 

csők és szerelem játszók a főszerepeket 
Kedden utoljára Szerdától

Amiről a leány álmodik a CASINO-ban

BELVÁROSI Szerdától

A forradalom grófja
Izgalmas filmtörténet a francia forradalom idejéből 

Kedden utoljára
Néma kolostor

A PETŐFI TÁRSASÁG közlönyé­
nek, a Koszorúnak legújabb számából 
kiemeljük Kállay Miklós: Petőfi, 
Kossuth. Ady című cikkét. ,.A lélek­
nek vannak erőt adó forrásai. — 
mondja Kállay — amelyekből a leg­
nehezebb órákban meríthet. Éppen 
ebben a vészterhes esztendőben há­
rom tündöklő magyar nagy emléke 
sugárzik felénk, kivételes fénnyel.“ 
Részletet közöl a lap Ignáez Rózsa 
szinművéből. Szász Károly és Havas 
István költeményei és sok színes ki­
sebb közlemény teszik tartalmassá és 
változatossá az új szamot. A kiadóhi­
vatal a ,.Koszorú‘*-t a Petőfi Társa­
ság pártoló tagjainak tagilletmény fe- 
fejében. díjtalanul küldi meg. A Ko­
szorú Kiadóhivatala: Budapest,, VI 
Andrásey-út 16.

IPAROSI!ÍREK. A vas- és fémipari 
szakosztály értesíti tagjait, hogy hor­
ganylemez, ólomeső és forrasztó ón ki­
utalásaikat április hó 5-től átvehetik. 
A lakatos iparosok karbid utalványai­
kat f. hó 6-tól kezdve vehetik át, va­
lamint azoív az iparosok, akik koksz- 
utalványaikat még nem kapták meg. 
haladéktalanul jelentkezzenek szak osz­
tályirodánkban.

A NÉMET AKADÉMIA NAGYVÁ­
RADI LEKTORÁTUSA közli, hogy » 
kurzusok továbbra is rendszeresen Iolv- 
nah. Az ifjúság számára új nyelvtanfo­
lyamok nyílnak meg április 12-én. Be" 
•" atkozni lehet mindennap. Tandíj n iir- 
"rlcsitjük továbbá a kisgyermekek s/ii- 
■e.il. hogy a kisgyermck-játszó-dclelő; tö­
kei továbbra is zavartalanul megtartjuk 
minden d. e. fél 10-től fél 1-ig. 1 g " 
riadó esetén a Lektorátus mindet' hiti- 
gatójáthik --deureewfie«-  felszerelt
megfelelő pince áll rendelkezésre.

T ÉGOLTAI Ml KÖZLEMÉNYEK. Ke", 
hívjuk az elsősegélynyújtó lanfu ■ m >1 
végzett liölgyekct. hogy akik a liinlu- 
lyamoii az elsőoegélyuyujtó könyvecs­
két nem kapták meg, azok a Légoltalmi 
Liza hivatali helyiségében. Mezey Mi­
iiá ly utca 2. szám alatt átvehessék azo­
kat a bizonyítvány felmutatása mellett. 
Jelen i<"hívásunk csak a március hó 
9—(8 i-s 21 —30-ig tartott tanfolyamok 
halig.vonatko/k totre talmi Liga 
\"gyvái túli Csoport ja.

KEDDEN LESZ A HETI ÁLLATVÁ- 
SÁR A JÖVŐ HÉTEN. Nagyvárad tbj. 
város polgármestere tudomására hoz­
za az érdeklteknek, hogy a f. évi ápri­
lis hó 10-iki heti állatvásár a közbejött 
húsvéti ünnep miatt elmarad. A heti 
állatvásár kedden, április 11-én lesz. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦

SZÍNHÁZ
Színházi irodaközleményei
Kedden ée szerdán este 6 órakor 

Kereceetidi Kiss Márton: Az első r. 
sz,injátéka filléres hely árukkal van- 
a színház műsorán, a bemutató elő­
adás pompás szereposztásában.

Az Árnyék, Dario Niccodémi szin- 
játekáí csütörtökön játssza ismét * 
színház este 6 órai kezdettel. Claris»]- 
szerepét ez alkalommal Lovast Klári 
játssza. Filléres helyárak.

Nagypénteken a színház nem tart 
előadást.

Varázskeringő-t. Strausz hires nagv 
operttjét szombaton este 6 órai kez­
dettel újítja fel a színház, bemutató 
bérlet keretében. A-bérleti előadása 
kedden, április 11-én, Főszereplők: 
Balogh Julia. Lányi Emmi, Antal 
Erzsi. Szabó Ernő, Lcudvay Lajos, 
Culácsy Albert. Halasi Óvnia és 
R. r-sy Róla.

Husiét hét Híjén délelőtt 11 óra 
kor íz első. ..olcsó helyárakkal'", 
délután '• órakor rendes helyárakkal:; 
V arázsl.eringő, este 6 órakor: Érik a 
hnznktilás: Jegyek elő ételben már 
v ál ihat ók.

MŰSOR:
Kedden este 6 órakor: Az első.
Szerdán este 6 órakor: Az első.
Csütörtök este 6 órakor: Árnyék
Pétiteken- Macs előadás.
Szombaton este 6 órakor: Varázs» 

keringő, — bemutató bérlet.
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Az 

első.
Vasárnap este 6 órakor: Varázs- 

keringő.
Vasárnap este 6 órakor: Varázs- 

keringő.
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MAGYAR LAPOK

Hatósáoi árak a piacon
1844 nptilis hó .1 .in <i következőkép 

ncn alakultak Nagyváradon a piaci áruk 
Gyümölcsfélék:

(Közepes felhozatal)
1 kg alma 2—3.20—4.50-6. 1 kg dió 

héjas 7—8, bél 28—30.
Zöldségfélék:

(Közepes felhozatal)
1 kg burgonya 0.30—0.33, 1 kg szárazbab 
0.96—1.18, 1 kg répa 0.40, 1 kg borsó 1. 
T kg hagyma 0.20—0.30, 1 kg cékla 0 50 
0.70, 1 db káposzta 0.60—0.80, 1 kg olasz 
1.20—140. 1 kg petrzselvem 0.51, 1 db 
kalarábé 0.20—0.40, 1 kg zeller 0.20—0.50, 
1 kg retek 0.20—0.60, 1 kg spenót 8—10,
1 db torma 0.10—0.40.

Élőállatok:
(Közepes felhozatal)

1 db szarvasmarha kg-ja 2.20. 1 db fejős 
tehén 800—2400, 1 db szopós borjú kg-ja 
2.20, 1 db kismalac 86—90, 1 db igásló 400 
—2500, 1 db parádésló 2500—3800.

Tejtermékek:
(Gyenge felhozatal)

1 liter tej 0.52, 1 kg vaj 10—20, 1 kg jűh- 
turó 5.80, 1 kg tehéntúró 1.76, 1 kg tej­
fel 2.20, 1 kg sajt 4.20.

Kenyér:
1 kg egységes 0.58.

Sczárnyasok:
(Gyenge felhozatal)

1 pár I. o. csike kg-ja 5, 1 p ’ 1 3k kg ja
4.40, 1 db soovány liba 4.80, 1 db pulyka 
kg-ja 4.80, 1 db sovány ruca 4.70, 1 db 
tojás 0.24, kg-ja 4.50.

Húsárak:
1 kg marhahús 5.10, 1 kg disznóhús 5,

1 kg növendékmarha 5.10. i kg juhhús 
4.50, I kg bárányhús 4.90, 1 kg bivaly- 
hús 4.70, 1 kg zsiradék 5.60.

Halfélék:
1 kg súlyú ponty 8—9, 1 kg köröshal 

3—4.50.
#♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

8.35
10.15
11.15 
11.40 
11.15 
15.30

,4.00
15.00
15.30
15.50
16.15

16.30 
17.00

■17.30
17.50
18.40

19.00 
119.30 
50.00
i20 10

20.20 
Í22.40

SZERDA, ÁPRILIS 5.
Budapest I.

Zenekari művek.
Roósz Emi! szalonzenekara, 
Balettzene.
Móricz Zsigmond elbeszélése.
A rádiózenekar műsorából. 
Honvédeink üzennek. — A Vörös- 
kereszt bajtársi rádiószolgálata 
Művészlemezek.
Budapesti Kamarakórus.
Föidessy Gyuia dr előadása. 
Szalonötös.
Látogatás a Magyarok Világszö­
vetsége Székhazában.
Berlini Filharmonikusok.
A Központi Papnevelő Intézet ének­
kara Krisztus Urunk szenvedéstör­
ténetének nagyheti liturgiájából 
énekel.
Yajta Ferenc előadása.
Honvédek műsora.
\ ilágpolitikai kérdések — vélemé­
nyek.
Magyar zeneszerzők félórája 
A megfoghatatlan költő.
Berlioz: Római karnevál.
Látogatás Rudnay Gyula festőmű­
vésznél.
Meseország a muzsikában.
Farkas Béla cigányzenekara 
Halk melódiák.

Budapest II.
-T.i -o V Operaház műsorából. 
(21.10 Révay József előadása. 
21.10 Roósz Emil szalonzenekara

sent Síászló nyomda rí.
Szilán,yi Dszsö-u. 5.
Mindenféle nyomtat v rí - 
nyolcat Ízlésesen készít.

Mennyi zsírt kell beszolgáltatni 
a bérbizlalóknak?

SPRÓHIPFTrnW

Részletes kimutatásban közöljük 
olvasóinkkal, mennyi /.sirt kell be­
szolgáltatniuk, ha bérhizlalás utján 
szereztek kövér disznót. A beadandó 
zsirraennyiség két részbő! áll. Az 
egyik a sertések, a másik az ellátan­
dók száma után igazodik.

Egy sertés után 4. minden további 
után egyelik int újabb 8 kg. zsírt kell 
beadni. Minden megkezdett négy

1 személyre 1 sertés,
2 „ 1
3 1
4 1
5 2
6 2
7 ,, 2
3 « 2 „
9 ., 3

10 „ 3
11 3
1 ° 1

Es így tovább: 13—16 személyre 
1 sertés után 34, 32, 30. 28 kg. zsírt 
kell beadni és természetesen le kell 
mondani a zsír jegyről is.

személyre lehet egy disznót vágni 
Tehát I személyre egyet, 5 személyre 
már kettőt. 9-rc hármat, stb. Ahány 
személy hiányzik a 4. 8. 12 stb. csa­
ládtagból, tellát a sertésenkint meg­
szabott négyes teljes létszámból, any- 
nyiszov tijabb két kiló zsírt kell be­
adni a disznók számára kivetett 
mennyiségen felül.

Részletezve a teljes beadandó 
mennyiség:
be kell adni 10 kg. zsírt

99 99 3 99 ,j

99 99 99 0 ,9 99

99 99 99 1 8 99

99 99 99 16 99 ,,

_9 12 ” „

99 99 99 — VI 99 99

99 99 99 24 99 9,

99
99 99 99 —— .9 99

20
A személyek megállapításánál az 

egy éven aluli gyermek nem jöhet 
számításba.

SPORT

Ma éjiéi érkezett meg a NBC a csepeli csatáról
(Nagyvárad.) A Csepel ellen dia­

dalmaskodó zöld-fehérek vasárnap 
este nem érték el Csepelről a nagy­
váradi vonatot s tekintettel hogy 
csak ez az egy vonat indul errefelé, 
hétfőn estig kellett Pesten rostokol­
ni a fiuknak. Amikor hétfőn tudo­
mást szereztünk a fővárosi bomba­
támadásról. nyomban felhívtuk az 
Imperial szállót, a csapat szálló diá­
ját s a portástól értesültünk, hogy 
délután 6 órakor már elhagyta a NAC 
a szállodát, kimentek a pályaudvarra 
idejében helyet foglalni, senkinek 
sincs semmi haja s ha minden jó! 
megy, éjfél titán haza te érkeznek.

Jókora késésesl futott he éjfél után 
a zsúfolásig megrakott személyvo­
nat. A fiuk egy kicsit törődötten 
szálltak le. bármilyen jókor is men­
tek ki az állomásra helyet foglalni, 
már nem jutott mindnekinek ké­
nyelmes ülőhely. Amikor azonban a 
mérkőzés lefolyása felől érdeklőd­
tünk. egy-kettőre felvillanyozod lak 
es lelkeseit beszéltek a csepeli si­
kerről.

— Nagy elszántsággal feküdtünk 
bele a mérkőzésbe, — mondják egy­
öntetűen —, ezért nem is maradha­
tott el az eredméiíV. Most igazán el­
mondhatjuk. hogy valóággal egy em­
berként küzdöttünk a győzelemért. 
Ez után a siker után már magunk is 
merünk a bajnokságról beszélni.

A vezetők is teljes megelégedéssel 
beszélnek a csapat játékáról

— Most láthatták a kételkedők ■ 
mondták —-. hogy nem a véletlene­
ken múlik a NAC sorozatos győzel­
me. A csepeli szurkolótábor is a lég­
ii agy obi) elismeréssel nyilatkozott 
csapatunk játékáról es sokan ban- 
goztaetták. hogy ma valóban kima­
gaslóan legjobb együttes a NAC. Min­
den egyes játékos oroszlánként küz­
dött a pályán, de a nagy iram mel­
let!. szépen is játszottak. Reméljük, 
husvétkor idehaza is ilyan szép já­
tékkal fog csapatunk kedveskedni 
Nagyvárad szurkolótáborának. az 
Elektromos ellen.

Hét helyet íoglalt el a NAC 
,Hét Tizenegyébenff1

A két rangadón kitűnő játék folyt 
s ennek következtében a hét tizen­
egyének tagjai is nagyrészt 3 rang- 

"I játszó négy csapatból került ki. 
Főleg a véradóknak volt remek nap­
ink. Műiden helyre bőven volt vá­
laszték. kivéve a jobbszélső belvét.

arkas is. | : ri,;i is elég gyenge tel­
jesítménnyel került a legjobbak 
k őzé.

< A át tizenegye:
loin w\. Gamma. Mészáros NAC, 

Pósa V a sas. Sárost 111 Ferencváros. 
Kéri Ferencváros. Deménvi NAC. 
Farkas KAC. Tóth If. Vasas- Sárvári 
NAC. Bodola NAC. Tóth TU. NAC.

■1 tartalélecsapat.- Márki KAC. Vi­
livel DiMÁVAG, Ónody NAC, For­
gács nSzKRT. juhász NAC. Páz- 
mándy Elektromos. Egresi Kispest. 
Szusza Újpest. Onódv Ferencváros 
Laezkó SalRTC. Sidlik DVSC.

MC Elektromos ?
A csepeli nagy siker után isinél 

itthon játszik legközelebb a NAC. 
Az Elektromos csapatát látja ven­
dégül és pályázóink ismét olyan 
mérkőzésre pályázhatnak, melyei sze­
mélyesen is végigizgulnak. \ NAC — 
Csepel pályázati eredményét hol­
napi számunkban közöljük

Apróhirdetések közlési dllsf.
Az apróhirdetés tárgya
ingatlanok és üzletek 
adás­ vétele

Állási keres ee Kiveszett

Minden más apróhirdetés

’ Ü,.'! ,/H.l UViCtS lO c-Zu. A£ 016Ő
«■zó éri a kövér betűkkel szedett szó 
duplán számit. „Cim a kiadóban“ jel­
zésért és jeligés apróhirdetésért 1 pemm 

pótdij fizetendő.

Adás-vétel.
Teljesen jókarban levő fehér kony­

habútor eladó. Damjanich-u. 37. ajtó 3.
774

Eladó nagyon szép gyapjú sezlon ta­
karó, nagy méret, 2 ágy betakarására is 
alkalmas, eredeti tüllcsipkefiiggöny, szár­
nyas. Kórház-u. 77.

Egy használt Argaman szőnyeg és ap­
róbb kézimunka szőnyegek eladók Aka- 
démia-u. 6. 779,

Eladó: Női tavaszi kabát, 31 -es 11 i gver- 
Eladó piros gyökérszőnyeg 120x300 mé­

ret és egy előszoba fogas. Kapucinus-». 
20. Danes asztalosnál. 750

mek félcipő, 10 éves leányka részére nyá­
ri ruhák, magyar ruha, ingek, 8 éves ív- 
szére tavaszi kabát, egyszerű babakclen- 
gye. Karácsonyi püspök-u. 52. sz. 765

Fertőtlenítést, poloska, mely é# min. 
demiemü férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja, Varga. Dankó Piéta-utca 
6. Telefon 27—50 313

Varrógép javítás egy év; felel őseiéggoi 
Jakab műszerésznél, Kotieutli-u. 5, Te­
lefon 23—30.

Sajáttermésti fajborok kimérése a tier- 
kovits-utca 5. szám alatt. 778

Áldozást koszorúk, menyasszony és 
koszorusleány művirág fejdiszek és kézi- 
csokrok. Ezüst- és aranylakodalmakra 
csokrok és kosarak olcsón, szép kivitel­
ben megrendelhetők. Ruhákra virágok 
raktáron, azonkívül hozott anyagokból 
is olcsón készülnek. Karácsonyi püspök- 
u. 52. (Erzsébet-ligeti sportpályánál.) 776

REGGELI lapkihordásru kézbesítőt fel­
veszünk jó fizetéssel, azonnalra. Teleki, 
vagy Csáky-utcán lakók előnyben. Jelent­
kezni lehet a „Magyar Lapok" kiadóhi­
vatalában.

Míási kém
Komoly cipó, bőr szakmában jártas, 

kartotékolást értő elárusitőnő, pénztáros­
nő üzletvezetést is vállal, némi garanciá­
val, esetleg vidékre is elmegy. Kovács, 
Gönczy Pál-u. 10. 781

Német-magyar házias gyermckkisasz- 
s/.ony főzést is vállal. Pdvel-u. 20 Ház­
felügyelő. 779

Intellektuális foglalkozású fei i 1 e/i 
i'éiiy, Ctiendee, tiszta bútorozott t-zob-F 
kérő. Címeket a kiadóba kér. <26

KtADOTULAJl IONOS: 
SKBNT LÁSZLÓ.NYOMD A K -T.

4 «.erkríziesíri felel. 1 Míidaeen felel.
0r Paél Árpád Br Virág Jeromos
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Készült a Szent László.nyomda r. t 
kőrforgógepén, Nagyvárad, Sziláryf


